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  𝑐𝑎𝑟𝑑 𝐸 عدد عناصرها و نرمز لى ب  نسمً رئيسً مجموعٌ منتويٌ

  𝐴 =  1, 𝛼, 𝛿, 𝐵و   7,0 =  𝜀, 𝜇, 𝜌, 𝜃, 𝜔, 𝜑, 13  

𝑐𝑎𝑟إذن    𝐴 = = 𝑐𝑎𝑟𝑑 𝐵 و  5 7 

 عدد صخيد طبيعً 𝑛  ليكن

و المعرف بما يلً   !𝑛   العدد الذي نرمز لى ب 𝑛نسمً عاملً 

 𝑛! = 1 × 2 × 3 × … … × 𝑛إذا كان   𝑛 ≠ 0 

 0! = 1 

 اذتيارا  𝑘 تجربٌ تتطلب نتائجوا 𝐸لتكن 

  طريقٌ مذتلف𝑛1ٌإذا كان الإذتيار الأول يتم ب 

  طريقٌ مذتلف𝑛2ٌإذا كان الإذتيار الثانً  يتم ب 

  طريقٌ مذتلف𝑛𝑘ٌ  يتم ب إذا كان الإذتيار 

𝑛1   فإن عدد النتائح  الممكنٌ هً × 𝑛2 × … … × 𝑛𝑘 

 

0 خيث  ℕ عنصرين من  و 𝑛ليكن  ≤ 𝑝 ≤ 

 عنصر 𝑛 مجموعٌ مكونٌ من 𝐸وليكن 

 عنصر  𝑛 عنصر من بين 𝑝 عنصر يسمٍ تأليفٌ ل 𝑝 يتكون من 𝐸كل جزء من 

𝐶𝑛   نرمز لى بالرمز𝑛 عنصر من بين 𝑝عدد التأليفات المكونٌ من 
𝑝
𝐶𝑛 بخيث     

𝑝
= 

 
 

𝐸

𝑑

………………………………………………………

𝑘

𝑛 𝑝

𝑛!

𝑝!  𝑛 − 𝑝 !
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  49 إلٍ 1 كرة مرقمٌ من  49يختوي صندوق علٍ 

 كم عدد السخبات الممكنٌ ؟,  كرات فً آن واخد 6نسخب عشوائيا 

هل يمكننا الخصول عدة مرات علٍ نفس العدد فً نفس السخبٌ ؟ 

    لا إذن لا يمكن تكرار العناصر 

هل ترتيب الأرقام موم ؟ 

24     لا  − 11 − 8 − 5 − 3 − 8  و  2 − 11 − 2 − 5 − 3 −  يمثلان نفس السخبٌ إذن  24

ترتيب العناصر غير موم 

 ∗ℕ عنصرين من  و 𝑛ن ليك

 عنصر مع عدم امكانيٌ تكرار نفس العنصر يسمٍ ترتيبٌ بدون 𝑛 عنصر مذتار من بين 𝑝 ترتيب ل  كل

 𝑛 عنصر من بين عنصر  𝑝تكرار ل 

𝐴𝑛   نرمز لى بالرمز𝑛 عنصر من بين 𝑝عدد الترتيبات بدون تكرار ل 
𝑝
  بخيث  

  8 إلٍ 1 متسابقين مرقمين من  8 هناك  𝑚 100فً سباق 

علٍ منصٌ صػيرة توجد ميداليات  ذهب فضٌ نخاس 

  ؟كم من منصٌ يمكن تكوينوا

نخاس : 5فضٌ  رقم  : 3ذهب  رقم : 2 منصٌ  أي رقم  2-3-5مثال      

  ؟هل يمكن الخصول علٍ نفس الرقم عدة مرات علٍ المنصٌ

 إذن لا يمكن تكرار العناصر لا يمكن للمتسابق أن يفوز بميداليٌ ذهب و فضٌ    

 هل ترتيب أرقام الفائزين علٍ المنصٌ موم

  
 
 

  

 𝑛 − 𝑝 !
 

𝑝

 بمعنٍ آذر ترتيب العناصر موم   

 تعزيف .1

III.  الترتيبات بدون تكرار 

 مثال  .2

 مثال  .2
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 ∗ℕ من  و ليكن 

  عنصر مع امكانيٌ تكرار نفس العنصر  عنصر مذتار من بين  ترتيب ل  كل

  عنصر من بين عنصر  ل  يسمٍ ترتيبٌ بتكرار

 هو  عنصر من بين عنصر  عدد الترتيبات بتكرار ل 

 06 أرقام و يبتدأ ب 9كم من رقم هاتف مخمول يتكون من 

 وضعيات المتبقيٌ 7هل يمكن لرقم أن يتكرر فً 

يمكن تكرار العناصر       نعم 

 وضعيات المتبقيٌ موم 7هل ترتيب العناصر فً 

ترتيب العناصر موم     نعم    

 عنصر من بينوا  𝑛إذا كان لدينا 

 𝑛1 عنصر من النوع 𝐴 

𝑛2 عنصر من النوع 𝐵 

𝑛3 عنصر من النوع 𝐶 

فإن إمكانيات ترتيب هذه العناصر هو  

 

 

 

 

𝑛

𝑛

𝑛

𝑛𝑛𝑝  

𝑝

𝑝

𝑝

𝑝

𝑛!

𝑛1! × 𝑛2! × 𝑛3!
 

    بالتتابع وبإحلال بالتتابع و بدون إحلال     في آن واحد طريقة السحب 

𝐶𝑛عدد السحبات الممكنة 
𝑝
  𝐴𝑛

𝑝
 𝑛𝑝  

 تعزيف .1

IV.  الترتيبات بتكرار 

 مثال  .2

 معامل الترتيب .3
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 𝛺كون الإمكانيات هو مجموعٌ كل النتائح الممكنٌ ونرمز لى ب  

 يسمٍ إمكانيٌ 𝛺كل عنصر من 

 يسمٍ خدثا 𝛺كل جزء من 

𝜙 ٌلا تختوي علٍ أي نتيجٌ أي مجموع 𝜙 أبدا  

𝜙تسمٍ الخدث المستخيل  

𝛺ٌيختوي علٍ جميع النتائح الممكن  

𝛺يسمٍ الخدث الأكيد  

 كل خدث مكون من عنصر واخد يسمٍ خدثا ابتدائيا

  هو الخدث المضاد للخدث 

⋃    خيث = Ω    و  

⋂

= ϕ

= غير منسجمين إذا و فقط إذا كان  و نقول إن خدثين   ϕ

 

= ليكن    ω1,ω2, … ,ωn  ٌكون إمكانيات تجربٌ عشوائي 

 بخيث    𝐴  بعدد خقيقً   من 𝐴عندما نربط كل جزء 

 𝑝  = 1 

 ∀ 𝐴, 𝐵 ∈   2       ⇒   𝑃 𝐴⋃𝐵 = 𝑃 𝐴 + 𝑃 𝐵       

   إننا عرفنا اختمالا علٍ  نقول

 

 لا تتحقق

 

𝑃

𝑃

𝐴
 𝐴  𝐴

𝐴

𝐴

𝐴 𝐴𝐵𝐵

Ω

Ω

Ω

Ω

Ω

⋂ = ϕ𝐴 𝐵

⋂ 𝐴

I.  مصطلحات 

1.  كوٌ الإمكاىيات 

2.  الحدث 

 الحدث المستحيل .3

4.  الحدث الأكيد 

5.  الحدث الإبتدائي 

6.  الحدث المضاد 

II.  تعاريف و خاصيات 
1.  تعزيف 

الاحتمالات

7.  اىسجاو حدثين 
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, ليكن  𝑝  فضاءا اختماليا منتويا و 𝐴

 𝑝 𝜙 = 0 

 0 ≤ 𝑝 𝐴 ≤ 1 

 𝑝 𝐴  = 1 − 𝑝 𝐴   متمم    خيث 𝐴  ًف  

, ليكن  𝑝 فضاءا اختماليا منتويا  

إذا كانت جميع الاخداث الإبتدائيٌ متساويٌ الاختمال نقول إن فرضيٌ تساوي الإختمالات متخققٌ و اختمال 

 فً هذه الخالٌ هو 𝐴كل خدث 

, ليكن  𝑝  فضاءا اختماليا منتويا و 𝐴 و 𝐵   خدثين بخيث 𝑝 𝐴 ≠ 0 

    مخقق هو𝐴 علما أن 𝐵اختمال 
𝑝 𝐴∩𝐵 

 𝐴 
 

𝑝 𝐵  أو  𝑝𝐴 𝐵ونرمز لى  بالرمز  ∕ 𝐴  

 𝐴 و 𝐵مستقلين إذا كان    𝑝 𝐴 ∩ 𝐵 = 𝑝 𝐴 × 𝑝 𝐵  

, ليكن  𝑝 فضاءا اختماليا منتويا  

;𝑎  نقول اننا عرفنا متػيرا عشوائيا 𝑥𝑖 بعدد عندما نربط كل عنصر من  𝑏  ٍعل  

= 𝑋 𝛺المجموعٌ    𝑥1, 𝑥2 , … , 𝑥𝑛  𝑋 تسمٍ مجموعٌ قيم   

= 𝑝   بالعدد𝑥𝑖  الدالٌ العدديٌ التً تربط كل قيمٌ 𝑥𝑖  تسمٍ قانون اختمال المتػير 𝑋 

 

 ( )  
    ( )

    ( )
 

 

𝐴

𝑝

𝑥

Ω

Ω

Ω

Ω

Ω

Ω

ΩΩ

خدث

2.  ملاحظة 

 فزضية تساوي  الإحتنالات .3

4.  الإحتنال الشزطي 

5.  تعزيف 

III.  المتغير العشوائي 
1.  تعزيف 

الاحتمالات
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= 𝐸 𝑋الأمل الرياضً       𝑥𝑘𝑝 𝑋 = 𝑥𝑘 𝑚
𝑘=1 

= 𝑉 𝑋المػايرة         𝐸 𝑋2 − 𝐸 𝑋 2 

= 𝜍 𝑋الانخراف الطرازي     𝑉 𝑋  

= 𝑋 𝛺 متػير عشوائً بخيث  𝑋ليكن   , , … ,  𝑋  نقول إننا خددنا قانون اختمال  

= 𝑃إذا قمنا بخساب  𝑥𝑖   لكل 𝑖 1,2  من, … , 𝑛  ونذلص هذه النتائح فً الجدول 

……….𝑥𝑥i

…………𝛼1  𝑋 = 𝑥𝑖 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

  

= 𝑥𝑥 𝑖 1

2 𝑛

𝑥

𝑥 𝑥𝑃 = 𝑥𝑖  𝑥 𝑃 = 𝑥   𝑥 𝑃 =   𝑥 𝑃 =   𝑥1

𝑛𝑥2
𝑥

i 1𝑥 2
𝑥 𝑛𝑥

 

 مرة n  نعيد هذه التجربة,  في تجربة عشوائية  A احتمال حدثp ليكن

المتغير العشوائي الذي قانون احتماله معرف بما يلي  

يسمى متغيرا عشوائيا وسيطاه   و    

الأمل الرياضي  

 المغايرة

 

      knkk
n ppCkXpnk 

 1,0

p n

  npXE 

   pnpXV  1

     

     

𝑥
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